



Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура Курганской области

**Прокуратура
Варгашинского района**

ул.Социалистическая, д.95, р.п.Варгаши, 641230

// .03.2021 № 7-41/2-2021

Директору ГБУ «Комплексный центр
социального обслуживания населения по
Варгашинскому району»

Колистратовой Г.В.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений
федерального закона

Прокуратурой района в марте 2021 года проведена проверка исполнения законодательства о несовершеннолетних в деятельности ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения по Варгашинскому району» (далее КЦСОН) в части организации индивидуально-профилактической работы в отношении семей, находящихся в социально опасном положении, в ходе которой установлены нарушения.

В силу ч.1 ст. 38 Конституции РФ, детство и семья находятся под защитой государства.

В соответствии со ст. ст. 4, 6 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» одними из целей государственной политики в интересах детей является осуществление прав детей, предусмотренных Конституцией РФ, недопущение их дискриминации, упрочение основных гарантий прав и законных интересов детей, а также восстановление их прав в случаях нарушений; защита детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие.

Согласно ст. 12 Закона КЦСОН является органом системы профилактики, реализуя при этом полномочия, предоставленные Законом в интересах несовершеннолетних.

В соответствии с п. 2 ст. 12 Закона на КЦСОН возложены обязанности по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также семей, несовершеннолетние члены которых нуждаются в социальных услугах, осуществлению социальной реабилитации этих лиц, оказанию им необходимой помощи в соответствии с индивидуальными программами социальной реабилитации.

Одним из принципов деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, согласно п. 2 ст. 2 Закона является принцип индивидуального подхода к несовершеннолетним. В связи с чем, индивидуальная программа социальной реабилитации должна разрабатываться с учетом индивиду-

альных особенностей каждой семьи и каждого несовершеннолетнего, находящегося в социально-опасном положении.

Между тем, в ходе проверки установлено, что в деятельности ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения по Варгашиному району» имеются недостатки, касающиеся организации работы по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, оказания социальной помощи неблагополучным семьям.

Установлено, что мероприятия, прописанные в индивидуальных программах, носят общий, типовой характер, тогда как должны быть более конкретизированы и ориентированы на разрешение неблагополучной обстановки, сложившейся в семьях.

Так, в ходе изучения индивидуальной программы социальной реабилитации семьи Семейкиной О.М. установлено, что программа носит формальный характер и разработана без учета индивидуальных особенностей семьи. Мероприятия разработанной программы не конкретизированы и свидетельствуют об отсутствии персонального подхода к оздоровлению обстановки в семье.

Несмотря на систематическое злоупотребление матерью несовершеннолетней спиртных напитков, помощь в виде оказания содействия Семейкиной О.М. в получении консультации и лечения врача – нарколога не оказывалась. Рекомендации о постановке на учет с целью трудоустройства в центр занятости населения не даны.

Кроме того, в связи с возникшей неблагоприятной ситуацией в семье, нуждающейся в необходимой психологической помощи, таковая не оказывалась.

Предложения о внесении корректив в профилактические мероприятия семьи не вносились. По результатам рассмотрения промежуточных итогов работы с семьей комиссией по делам несовершеннолетних и защиты их прав сделан вывод о необходимости лишь продолжить с ней работу.

Также, при составлении индивидуальной программы социальной реабилитации семьи Гретова Р.А. органами системы профилактики не были учтены индивидуальные особенности личности сына Гретова Э.Ф. и обстоятельств его противоправных действий, которые требуют осуществление систематической профилактической и психологической работы с подростком.

Кроме того, в личном деле семьи Субботиной А.Ю. установлено, что муниципальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав от 27.09.2019 принято решение о постановке на учет семьи Субботиной А.Ю. как находящуюся в социально опасном положении, в связи с злоупотреблением спиртными напитками Субботиной А.Ю. с 01.10.2019 по 01.10.2020 год.

В связи с чем, органам системы профилактики дано поручение, разработать индивидуальные планы мероприятий для работы с семьей и предоставить для составления проекта индивидуальной программы социальной реабилитации в ГБУ «КЦСОН по Варгашиному району».

Между тем, программа ИПСР в материалах отсутствует, что ставит под сомнение реализацию ее исполнения.

Аналогичные нарушения выявлены в личных делах семей Бетехиной А.В., Копытовой А.А.

Также, при изучении личных дел, в индивидуальные программы социальной реабилитации семей Плотниковой С.В., Колесниковой Е.С., не внесена информация, поступающая из органов системы профилактики о проведенной с семьями разного рода профилактических мероприятий.

Обозначенные нарушения федерального законодательства стали возможными ввиду ненадлежащего исполнения своих обязанностей должностными лицами ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения по Варгашинскому району», допустившими указанные нарушения.

В связи с изложенным, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять меры по устранению допущенных нарушений законодательства, их причин и условий, им способствующих.

2. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности специалистов ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения по Варгашинскому району» допустивших указанные нарушения.

3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах письменно сообщить в прокуратуру района в установленный законом срок.

Прокурор района
старший советник юстиции



А.А. Кусков